



# 温暖行动

## 回家路 我们一路同行

### 本报“温暖回家路·关爱农民工系列活动”昨日启动



启动“温暖回家路”



冬季是寒冷的,却因为有爱而变得温暖;水泥是生硬的,却因为有爱而不再冰冷。即使农民工兄弟那一双双的手再粗糙,但仍会有一双双诚挚的手远远地伸来,与你紧紧相握,道一声:“兄弟,你辛苦了!”

昨日上午,由《市场星报》与合肥市城乡建设委共同主办,并得到省住建厅、省人社厅、东方航空公司安徽分公司,中国电信合肥分公司,安徽小刘瓜子食品股份有限公司,中国建筑第六工程局有限公司,中国建筑第八工程局有限公司,安徽三建工程有限公司等十余家政府部门和企业鼎力支持协作的“温暖回家路·关爱农民工系列活动”正式启动,仅在现场就有300余名农民工兄弟在此受益。

### “打工,我认定合肥这个城市”

昨天的活动现场,有的农民工兄弟获得了乘坐免费回家过年的机会,有的提前获得新年礼物——瓜子大礼包,还有的更获得了平安、顺利和愉快回家过年的无私保障。

在肥务工的四川籍农民工小胡,就幸运地获得了一张免费回家的飞机票。小胡告诉记者,对坐飞机回家过年,自己从来没有这种奢望,而免费的机票更是做梦也没有想过。“以后打工我还会来合肥,我还会请我的老乡们一起来,这个城市有感情,特别是对我们这些农民工。”现场领到免费的机票时,小胡不禁激动地告诉记者。昨日,与小胡一样幸运的还有其他14名农民工兄弟姐妹,他(她)们来自合肥的不同工地。

虽然没有和小胡一样幸运地得到免费回家过年的机票,但是农民工老杨却一样感到高兴,通过活动

现场的两处免费帮助订票点,老杨不需要跑车站和排队就预订到了回家的车票。特别是活动现场宣布,还将为200余名农民工朋友回家继续做好服务保障,为他们顺利舒适回家过年而尽一份力时,现场瞬间爆发出数百名农民工朋友的欢呼声。

在活动现场,对那些已经买到车票却仍在工地上坚持奋战的农民工们,我们还特地为他(她)们备好了新年礼物,一人一个瓜子大礼包。礼轻情意重,为咱合肥“大建设”,他(她)们可是拼了命地干啊!“哎呀这个好,怎么维护我们权益,怎么坐车去车站,这上面都有啊!这个我要多领几份,带回去给工友。”农民工老刘在领取大礼包的时候,对我们印制的《“温暖回家路”农民工服务手册》更有兴趣。没有领到的农民工朋友也不要着急,马上我们还会在合肥各大车站免费发放5000册!

### “希望这样的活动以后年年办”

省劳动监察执法局副局长汤道金

“今天的活动很有意义。”昨日仪式现场上,省劳动监察执法局副局长汤道金,对“温暖回家路”活动连声称赞:“广大农民工朋友远离家乡故土,不分昼夜辛勤劳动,默默奉献,对经济社会发展,特别是城市建设作出了巨大贡献,理应得到尊重和帮助。”

同时汤道金也盛赞了本报的社会责任感。“为了送出这份温暖,贵报先期做了不少工作,协调了很多不同部门。从仪式现场的工作状态也看得出,《市场星报》从领导到普通记者都是怀着一颗真诚的心来帮助农民工朋友。”汤道金还建议,最好这样的活动以后年年办,形成一

种惯例,并逐渐扩大受资助农民工的规模。

汤道金还表示,省人社厅和各级人社部门将密切配合有关部门,努力做好农民工维权的各项工作。凡是涉及人社部门的农民工维权问题,将一如既往地按照“快立、快查、快处、快结”的原则,及时高效处理。

### “与您同行,让回家的路充满温暖”

“一年来,你们远离家人,带着思念辛勤工作,只有春节的时候,你们中很多人才能实现和家人的短暂团聚。但当我们发现,买票不易、乘车不易成为你们心头的一道坎时,我们认为该为你们做些什么……今天我们开展的‘温暖回家路’活动,虽然只能为一小部分农民工兄弟回家提供一点帮助,但却是我们的一片心意。我们希望通过这个活动能够呼唤更多的人来关注、关爱和帮助我们的农民工兄弟。”市场星报社执行总编辑陈宝红的一番心里话,道出了在场所有农民工们的心声。

也令他(她)们感到踏实,“合肥城市的日新月异包含着数十万建筑业农民工的汗水和智慧。在市委、市政府的正确领导下,我市建设系统始终把维护建设领域农民工合法权益放在重要位置。目前,全市建设领域农民工维权维稳形势平稳,农民工已经陆续踏上了返乡的归途……带着感激之情,我们要让你们回家更舒心、更温暖。”

这不是同情,更不是怜悯,而是对城市建设者们崇高的敬意和感激。毕竟,没有你们就没有这座美丽的城市。我们深信,温暖是可以感染的,爱心是可以互动的。农民工兄弟,回家的路我们与您同行更温暖。

### “‘合肥速度’离不开我们农民工兄弟”

合肥市城乡建设委副主任王道荣

“今天我也很感动,因为社会各界都来关注我们农民工朋友。没有哪一年,我们的农民工朋友可以像今年这样,坐飞机,还带着礼物回家过团圆年。”合肥市城乡建设委副主任王道荣昨日颇有感慨地对记者说。

王道荣说,合肥日新月异的大发展大建设,是离不开我们农民工兄弟的,这些美丽的道路桥梁、高楼华夏里,包含着数十万建筑业农民

工的汗水和智慧。合肥市建设系统一直把维护建设领域农民工合法权益放在重要位置,现在农民工维权工作体系进一步优化,部门联动,充分显现了“合肥模式”切实维护建筑市场秩序和农民工的合法权益。

“今天,《市场星报》与我们共同筹划活动,我们东航安徽分公司、小刘食品股份有限公司的领导,带着免费机票和大礼包,来到我们的工地上,

亲手交给农民工机票和礼物。这么多的惊喜,不仅农民工们没有想到,也让我们建设单位非常意外。我相信,有了农民工的辛勤劳动,还有社会的各界帮助,我们的合肥将越来越美好。”王道荣说。

(下转05版)

本版文字:徐孝伟 星级记者 徐涛 记者 王玉 李皖婷 张健 图片:程兆 倪路